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中部大学解答例 2021 数学 (2021.03.09)（47数学） 

 

1 直線2 3x y− = の傾きは 2 

これと垂直な直線の傾きは
1
2

− で，このうち点(1, 2)を通るものは 

    
1 ( 1) 2
2

y x= − − +   

2 5x y + = …(ｱ) ,(ｲ) 

 

2 
0 0

0

1 1 1sin cos 2 (sin3 sin ) cos3 cos
2 2 3

x xdx x x dx x x


   = − = − +     

1 1 1 21 1
2 3 3 3
 = − + − = − 
 

       ･･･(ｳ) , (ｴ) 

              

 （別解） 

 cost x= とおくと sindt xdx= −  

   与式 =
1

12 2 3

0 1
0

2 2sin (2cos 1) (1 2 ) 2
3 3

x x dx t dt t t


−
−  − = − = − = −     

 

3 3cos3 2cos 4cos cos 0
2

y x x x x x  = + = −   
 

 

 cos , ( )t x y f t= = とおくと 

   3( ) 4f t t t= − ， 2 3 3( ) 12 1 12
6 6

f t t t t
  

 = − = + −    
  

 

  0 2x   であるから 0 1t   

 



1 

 

中部大学解答例 2021 数学 (2021.03.09)（47数学） 

 

1 直線2 3x y− = の傾きは 2 

これと垂直な直線の傾きは
1
2

− で，このうち点(1, 2)を通るものは 

    
1 ( 1) 2
2

y x= − − +   

2 5x y + = …(ｱ) ,(ｲ) 

 

2 
0 0

0

1 1 1sin cos 2 (sin3 sin ) cos3 cos
2 2 3

x xdx x x dx x x


   = − = − +     

1 1 1 21 1
2 3 3 3
 = − + − = − 
 

       ･･･(ｳ) , (ｴ) 

              

 （別解） 

 cost x= とおくと sindt xdx= −  

   与式 =
1

12 2 3

0 1
0

2 2sin (2cos 1) (1 2 ) 2
3 3

x x dx t dt t t


−
−  − = − = − = −     

 

3 3cos3 2cos 4cos cos 0
2

y x x x x x  = + = −   
 

 

 cos , ( )t x y f t= = とおくと 

   3( ) 4f t t t= − ， 2 3 3( ) 12 1 12
6 6

f t t t t
  

 = − = + −    
  

 

  0 2x   であるから 0 1t   

 

2 

 

t  0  3
6

  1 

( )f t   ― 0 ＋  

f(t)  
 

   

 

   (0) 0f =  (1) 3f =   
3 3 1 34 1

6 6 12 9
f
   =  − = −       

 

       これより 

   最大値は 3 ， 最小値は 
3

9
− である。    

 …(ｵ),(ｶ),(ｷ)  

 

4 3 本ともはずれくじを引く確率は 

15 3

20 3

C 15 14 13 91
C 20 19 18 228

 
= =

 
  

 少なくとも 1 本当たることの余事象は 3 本ともはずれることである

から 

1 3 7911
228 2 2 8

− = …(ｸ),(ｹ),(ｺ),(ｻ) ,(ｼ),(ｽ) 

 

5 AP AB AC,s t= +   
1 10, 0,
3 2

s t s t   +   

1 1
3 2

s t k k + =   
 

とおくと  

 AP ( AB) ( AC), 1, 0, 0s t s t s tk k
k k k k k k

= + + =    
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ここで，AB AB, AC ACk k = = を満たす点B，点Cをとる。kの

各値において s と t を変化させると，点 P は線分B C を描く。 

線分B C   //辺 BC であるから，k を
1 1
3 2

k  の範囲で変化させた

ときの点 P の存在領域は図の斜線部である。 

 

   

 

 

   境界を含む。 

ただし， 1 2
1 1AB AB, AB AB
3 2

 = =  

一方，余弦定理より 

 2 2 2(4 3) (6 2) BC 2 6 2 BC sin 45= + −     

 2BC 12BC 24 0− + =  

 BC 6 よりBC 6 2 3= −  

三角形 ABC の面積を S とすると，求める面積は 

 
1 1 5 5 1 6 2 (6 2 3) sin 45
4 9 36 36 2

S S S − = =    −   

      
( )5 3 3

6

−
=           …(ｾ),(ｿ) (ﾀ),(ﾁ) 

 

6 
1 1

1 1 1 1
(2 1)(2 3) 2 2 1 2 3

n n

k kk k k k= =

 = − + + + + 
   

1 1 1 1 1 1 1
2 3 5 5 7 2 1 2 3n n
      = − + − ++ −      + +      

 

45° 

C 

B B’2 
A B’1 
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45° 
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1 1 1
2 3 2 3n
 = − + 

 

  

∴与式 =
1 1 1 1lim
2 3 2 3 6n n→

 − = + 
       …(ﾂ),(ﾃ) 

 

7 1 1, ( 1)n

n

wa z a n
a

+= =   

 

22

2
1

n
n n n

n

n

waw w w wa a a
wa w w ww

a

+

+

 
= = = = =   

 
   …(ﾄ) 

    

 

2

2n n n
wa a a
w+

 
= =  
 

より 

   8 6 4 2a a a a= = =  

 1 8a a= のとき 

   1 2a a=  

 ここで， 1 2
1

, w wa z a
a z

= = = であるから， 

   
wz
z

=  

   
2w z =             … (ﾅ) 

  2, 1 3z w i= = + のとき 

    

2

22 1 3 (cos60 sin 60 ) cos120 sin120
2

n

n

a i i i
a

   +
 +

= = + = +  
 
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   点 na を点 O のまわりに 120°回転すると点 2na + になるので，n

が奇数である点，n が偶数である点はそれぞれ一つの正三角形の頂

点となっている。 

   また， 1 2
1 32, cos60 sin 60

2
ia a i +

= = = + であるから 

  点 2a は 2 点 1, 3a a を両端とする辺の中点である。よって，すべて

の点 na はある一つの正  3  角形の頂点または辺上にある。 

 … (ﾆ) 

 

 

 

 

  

 

    

 

a1 

虚軸 

実軸 a4 

a2 

a5 

a3 

O 

a6 

数学①＝経営情報・国際関係・人文・応用生物・生命健康科・現代教育学部 
（120分で２教科選択・100点）





英　　　　語

工・経営情報・国際関係・人文・応用生物・生命健康科・現代教育学部 
（120分で２教科選択・100点）

〔１〕 1 イ 2 ア 3 エ 4 イ 5 ウ

6 エ 7 ア 8 イ 9 ウ 10 エ

〔２〕 11 エ 12 ア 13 イ 14 ア 15 ウ

16 ウ 17 エ 18 ウ 19 イ 20 ア

〔３〕 21 カ 22 エ 23 ア 24 オ 25 キ

26 キ 27 カ 28 オ 29 ウ 30 イ

〔４〕 31 ウ 32 エ 33 ウ 34 ア 35 イ

〔５〕 36 エ 37 ウ 38 ア 39 オ 40 イ



国　　　　語

工・経営情報・国際関係・人文・応用生物・生命健康科・現代教育学部 
（120分で２教科選択・100点）

（一） 1 エ 2 イ 3 オ 4 イ 5 ウ

6 ア 7 ウ 8 オ 9 エ 10 エ

11 オ 12 ア 13 カ 14 オ 15 ア

（二） 16 エ 17 イ 18 ウ 19 ア 20 エ

21 キ 22 カ 23 オ 24 ウ 25 ア

26 エ 27 ア 28 イ 29 ウ 30 エ

31 オ

（三） 32 ウ 33 イ 34 ア 35 オ 36 エ

37 ウ


